

**घरकूल योजनेंतर्गत जमीन घेण्यासाठी
लाभार्थ्यांना रुपये ५० हजार अनुदान देणार
--महसूल मंत्री एकनाथराव खडसे**

धुळे, दि. २७ जानेवारी : घरकूल योजने अंतर्गत पात्र लाभार्थींना घरकूल बांधण्यासाठी सरकारी जमीन उपलब्ध असल्यास जमीन विकत घेण्यासाठी ५० हजार रुपये अनुदान स्वरूपात देण्यात येतील. तसेच शासनाने पात्र लाभार्थ्यांना रमाई, शबरी, इंदिरा आवास योजना इत्यादी योजनांतर्गत दिलेली घरे त्यांच्या नांवे करून देण्यात येतील, अशी घोषणा आज राज्याचे महसूल मंत्री एकनाथराव खडसे यांनी धुळे जिल्ह्यातील शिरपूर तालुक्यामधील बोराडी येथे बोलताना केली.

बोराडी ग्रामपंचायतीच्या क्षेत्रात ग्रामसचिवालय, बाजार ओटे, महिला बचत गट तसेच पोष्ट ऑफिस यांच्या इमारती, घनकचरा गाडीचे लोकार्पण आणि आदिवासी मेळावा यांच्या संयुक्त उद्घाटन प्रसंगी खडसे बोलत होते. या प्रसंगी आमदार जयकुमार रावल तसेच धुळे जिल्हा परिषद आणि बोराडी ग्रामपंचायतीचे विविध पदाधिकारी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

आदिवासी गावांसाठी विकास कामांकरीता केंद्र शासनाच्या योजनांमधून पेसा कायदांतर्गत निधी मिळवून देण्यात येईल, असे सांगून खडसे पुढे म्हणाले की, वन जमिनीचे पट्टे वन विभागाची परवानगी घेऊन वन जमिनी आदिवासींच्या नांवे करून देण्यात येतील. वन पट्ट्यांच्या जमिनींची मोजणी करण्याचे काम भूमी अभिलेख कार्यालयातर्फे करण्यात येईल. धुळे जिल्ह्यातील वर्ग-२ च्या (ब-सत्ता प्रकार) जमिनींची माहिती घेऊन त्यासंबंधी अधिकाऱ्यांकडून अहवाल मागविण्यात येईल. अहवाल प्राप्त होताच या प्रकारातील जमिनी राज्य शासनाने निश्चित केलेल्या दराने नजराणा / एक रकमी रक्कम घेऊन त्या संबंधितांच्या नांवे करण्यात येतील.

येत्या महाराष्ट्र दिनापासून अर्थात दिनांक १ मे २०१६ पासून धुळे जिल्ह्यातील दोंडाईचा, पिंपळनेर तसेच धुळे (शहर) व धुळे (ग्रामीण) येथे अपर तहसिलदार यांची कार्यालये सुरू करण्यात येणार असल्याचेही खडसे यांनी यावेळी सांगितले.

तत्पूर्वी बुलढाणा जिल्ह्यातील शेगांव येथे एका कार्यक्रमात बोलताना अल्पसंख्यांक विकास मंत्री एकनाथराव खडसे यांनी सांगितले की, शेगांव येथील मुस्लिम बांधवांनी कब्रस्तान तसेच सामाजिक कार्यासाठी सभागृह बांधण्याकरीता शासकीय जमीन उपलब्ध करून द्यावी, अशी विनंती केली होती. मात्र, शेगांव येथे नगरपालिकेची हद्द विस्तारल्यामुळे येथील मुस्लिम समाजाला कब्रस्तान व सभागृह बांधण्याकरीता शासकीय जमीन उपलब्ध नाही. त्यामुळे या कामासाठी खाजगी जमीन खरेदी करण्याकरीता ५ (पाच) कोटी रुपये देण्यात येतील. या कामासाठी संबंधित अधिकाऱ्यांनी जमिनीचा शोध घेऊन या कामाचे आराखडे व इतर तपशिल सादर करावा, असेही खडसे यावेळी म्हणाले. मुस्लिम बांधवांनी आपल्या मुलांना शिक्षण द्यावे, ज्यायोगे असे तरुण राज्याच्या विकास कामामध्ये आपले योगदान देऊ शकतील, असे आवाहनही खडसे यांनी याप्रसंगी बोलताना केले.

कृपया प्रसिध्दीसाठी